

# Sisačko-moslavačka županija prednjači u pulmološkim dijagnozama

Medicinsko osoblje trudi se smanjiti liste čekanja

Objavio **Stjepan Bonev** - 30/09/2022



Odjel za plućne bolesti u Petrinji dio je Opće bolnice „dr. Ivo Pedišić“ Sisak. Zgrada Odjela stara je 75 godina i u potresu je teško oštećena. Nakon pregleda označena je žutom naljepnicom te je Odjel za plućne bolesti Specijalne bolnice za kronične bolesti u Petrinji preselio u bivši bolnički restoran.

Objekt bolničkog restorana dobio je zelenu naljepnicu, što je nudilo sigurnost korištenja, no trebalo ju je prenamijeniti.

Pacijenti su prebačeni u preuređeni restoran kao privremeno rješenje koje je u konačnici potrajalo godinu dana. Uvjeti su bili daleko od idealnih, no obzirom na okolnosti, drugog rješenja tada nije bilo.



Pulmološki i palijativni pacijenti prebačeni su nakon godinu dana u potpuno opremljen modularni objekt za rad odjela za pulmologiju i dugotrajno liječenje s palijativnom skrbi.

Modularne objekte doniralo je predsjedništvo Vijeća ministara Republike Italije – Odjel za civilnu zaštitu.

Radi se o sigurnim, čvrstim, toplim i opremljenim objektima smještenima u Mošćenici koji se protežu na oko 400 četvornih metara.



U njima je 28 kreveta u dvokrevetnim sobama koje su opremljene centralnim kisikom, novim namještajem i televizorima.

Gledajući izvana, objekti izgledaju mirno, napušteno, no unutra je uvijek gužva, čekaonice su pune, a smještajni kapaciteti neprekidno popunjeni. Pacijenti nakon dolaska na Objedinjeni hitni bolnički prijam

primi se na jedan od odjela interne medicine te kada se oslobodi mjesto na Pulmologiji, liječnici povuku pacijenta na slobodno mjesto.

"Uglavnom lijepo surađujemo, jer Pulmologija je dio Interne medicine. Kako mi znamo liječiti upale pluća i slično, tako znaju i kolege koji rade u Službi za interne bolesti Opće bolnice "dr. Ivo Pedišić" Sisak.", istaknula je v.d. voditeljica Odjela za pulmologiju i dugotrajno liječenje s palijativnom skrbi Blanka Ćuk dr. med., spec. pulmologije.



Ispred ambulate pacijenti nestrpljivo čekaju svoj red. Gužve su konstantne, ali liječnici i medicinske sestre rade neprekidno i uglavnom prekovremeno. Osoblja nedostaje, kao i posvuda u Hrvatskoj.

Na Odjelu za pulmologiju i dugotrajno liječenje s palijativnom skrbi manje je od 20 članova osoblja, liječnika i medicinskih sestara, no uz nedostatak stručnog kadra, tu su godišnji odmori, bolovanja, porodični dopusti, odlasci u mirovinu... Mladi ljudi odlaze "trbuhom za kruhom", uče strane jezike i traže nove destinacije.

"Tu su bolesnici kojima je teško disati na uređajima za neinvazivnu ventilaciju pluća i kojima treba jača skrb. Imamo kompleksne pacijente, teške pacijente, a malo osoblja. Onda se to što ima osoblja rastegne maksimalno. Sad imamo situaciju da nam je jedan specijalist otišao u mirovinu i njegovih 400 do 500 pacijenata je trebalo rasporediti drugim doktorima. To je naš stalan problem, ali i na razini cijele Hrvatske. Svugdje su liste čekanja, ali nastojimo ih smanjivati.", rekla je Ćuk.



Post-COVID pacijenti dolaze u ambulantu nakon što prestanu biti infektivni na pulmološke dijagnostičke pretrage.

"COVID trebamo shvatiti kao "novo normalno". Njega će biti i vjerojatno nikad iz društva neće izaći. Veliki broj ljudi dođe u kontakt s COVID-om i budu COVID pozitivni, a da to ni ne znaju i morate ih obavijestiti. Asimptomatski su nositelji bolesti. Međutim, neki obole i grdo završe, u tom smislu. To su uglavnom kronični stariji bolesnici. Rijetko imamo mlade. Nadam se da ćemo s vremenom prokužiti cijelu populaciju i da će to konačno završiti. Svaka pandemija i epidemija traje tri do pet godina. Mislim da je najgore prošlo, ali morat ćemo svake zime imati COVID odjele. Nadam se da će toga biti sve manje i manje.", kazala je Blanka Ćuk.



Odjel za pulmologiju i dugotrajno liječenje s palijativnom skrbi Opće bolnice "dr. Ivo Pedišić" Sisak jedini je na području Sisačko-moslavačke županije. Županija prednjači u pulmološkim dijagnozama.

Prvi bager odavno je ušao u prostor Odjela za plućne bolesti u Petrinji i ne bude li neplaniranih zastoja u radovima, zgrada bi trebala biti obnovljena do kraja 2023. godine. Na radost svih pulmoloških bolesnika, ali i medicinskog osoblja.

(Tekst je financiran sredstvima Agencije za elektroničke medije temeljem Javnog poziva za ugovaranje novinarskih radova u elektroničkim publikacijama u 2022. godini)

